



济南护理职业学院

工作简报

2018年第33期（总第176期）

党政办公室

内部资料 注意保存

学院举行济南市中医健康养老护理员 （医疗辅助护理员）培训基地揭牌仪式

11月23日，济南市中医健康养老护理员（医疗辅助护理员）培训基地揭牌仪式在学院成功举行。市卫生计生委党委书记、主任，中医药管理局局长马效恩；市中医药管理局专职副局长米宽庆；省老年产业协会会长白玉光；市卫生计生委中医药管理处处长韩秀香；济南医院院长李海涛；济南市槐荫人民医院党委书记、院长李忠华，党委副书记巩曼华；济南皮肤疮疡医院院长张谊；关爱未来（北京）健康管理服务中心主任唐勤出席仪式；学院院长宋林杰，副院长朱荣清、尹守峰、吕金凤，委相关处室领导及学院相关处室负责人参加了活动。揭牌仪式由市中医药管理局专职副局长米宽庆主持。

仪式伊始，学院院长宋林杰向出席活动的各位领导致以热烈的

欢迎和诚挚的感谢，感谢市卫生计生委、市中医药管理局和省老年产业协会的支持，将这一重要活动安排在学院进行。宋院长在致辞中表示，学院在市卫生计生委的正确领导下，在社会各界的关心支持下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，深入学习宣传贯彻党的十九大精神，立足质量和内涵，聚焦特色和品牌，一手抓教育教学综合改革，一手抓办学基本条件改善，改革发展各项事业取得了很大进步。学院护理专业是山东省特色专业建设点，护理、药学专业群是省级品牌专业（群）建设项目，护理、药学专业群教学团队是省级优秀教学团队，康复治疗专业是山东省“3+2”对口贯通培养本科专业。学院30多名师生在全国、省、市技能大赛中获个人或团体一、二、三等奖，创历年最好成绩。前期，建有68个标准实训室，26个实训配套用房，1万平米新实训中心也正式启用，实验室软硬件条件均达到了“国内一流、省内领先”建设标准，标志着学院实训条件向现代化、标准化、信息化迈出了关键一步。宋院长表示，学院将进一步按照市委、市政府“加快健康济南建设、打造国际医疗康养名城”战略部署和市卫生计生委有关要求，做大做强优势专业，充分利用中医健康养老护理员和医疗辅助护理员培训等有利契机，不断增强办学核心竞争力，努力为全省全市卫生健康和养老事业作出新的更大贡献。

揭牌仪式上，省老年产业协会会长白玉光对中医健康养老护理员（医疗辅助护理员）基地筹备情况作了简要介绍。关爱未来（北京）健康管理服务中心主任唐勤介绍了项目内容。与会领导为中医健康养老护理员（医疗辅助护理员）培训基地揭牌、为中医健康养老护理员（医疗辅助护理员）实操基地发牌，省老年产业协会还分别与培训基地和实操基地签订了协议。

仪式活动中，济南市槐荫人民医院党委书记、院长李忠华作为实操基地代表作表态发言。他表示很荣幸能参加今天的大会，和大家一起见证济南市中医健康养老事业发展的重要时刻；医院将积极响应中共济南市委十一届五次全会提出的“发挥医疗资源优势，在打造医疗康养名城上实现新突破”要求，努力在全省医养结合工作方面走在前列，把我省的中医药健康养老事业推向新高度。

仪式上，市卫生计生委党委书记、主任，中医药管理局局长马效恩对济南市中医健康养老护理员（医疗辅助护理员）培训基地揭牌仪式活动表示祝贺。他讲到上午刚参加了在济南舜耕国际会展中心召开的2018年医养健康博览会开幕式，博览会展出的是产品和成果，寄予的却是对山东健康老年产业的情怀。马主任表示，济南走在医养结合的前列，做好医养工作是一份责任，一种激情，也是适应现代社会老龄化趋势的需要，感谢各位领导把这个项目落地在济南。他从天时、地利、人和三个方面分析了济南市中医健康养老护理员（医疗辅助护理员）培训基地落户学院。

在天时方面，马主任指出，习近平总书记在国家2016年卫生与健康大会上多次谈到养老问题和中医发展问题；2018年的山东省新旧动能转换综合试验区建设总体方案中，养老产业被视为新旧动能转换的重要内容之一；市委市政府也提出将济南打造成国际医疗康养名城，充分发挥了济南市特有的自然资源优势与产业优势以及在中医药方面独特魅力和文化底蕴。济南是第一个单独把一个城市作为医疗康养名城名片提出来的城市，这是党和国家对健康行业产业的希望和寄托，是市委市政府对民生的一种情怀，对以百姓健康为本、以人民为本的情怀。这是天时，是医疗健康的春天，我们应该走在前列，干在实处，将基本的医疗知识和技能向不同产业

渗透。

在地利方面，马主任强调，济南市是全国基层中医药工作的示范市，这个示范市的含金量很高。作为培训基地的济南护理职业学院有着悠久的历史，领导站位高，职业敏锐性高，师资队伍水平高，学生实训操作扎实，学院尤其在专业设置上，不断适应社会发展的需要。同时，三大实操基地也有着各种优势。

在人和方面，马主任希望，大家要密切配合，培训基地和实操基地等单位要携起手来，按照“标准化、系统化”的要求，共同搭建好政产学研平台，不断提升大家的幸福感、获得感。

马主任强调，这是一份朝阳产业，让我们携手共同努力，再用3年时间打造出我们中医药、中医保健、中医健康康养方面的保健体系，为康养名城添上浓墨重彩的一笔。此次济南市中医健康养老护理员（医疗辅助护理员）培训基地揭牌仪式，是济南市卫生计生发展工作的一件大事，更是学院着眼于国际医学科学中心建设及“扁鹊故里 齐鲁中医”品牌建设，着眼于建设国际医疗康养名城，服务城市发展和行业发展的一项重要举措；对学院积极对标济南的规划，服务行业发展，围绕国际医疗康养名城建设，做好医养结合这篇大文章有着积极的指导和推动作用。

仪式结束后，与会人员实地参观了实训中心大楼重点实验室设施及设备。

送：学院领导，市直有关部门
发：各处室系部负责人，工会、
团委、妇委会、审计办、
基建办、宣传办、监察室。



2018年11月26日印